М. С. Кожедуб, С. В. СевдалевФакультет физической культуры,
кафедра теории и методики физической культуры

СПОРТИВНЫЙ ПРЕСС-ЦЕНТР В ЕДИНОМ ИНФОРМАЦИОННОМ ПРОСТРАНСТВЕ ВУЗА

В соответствии с Конституцией Республики Беларусь человек рассматривается как высшая ценность общества и государства. При этом состояние здоровья молодежи является фундаментальной основой здорового потенциала нации, что объективизирует необходимость эффективной работы, направленной на сохранение и укрепление здоровья

студентов, а также формирование у них интереса к физической культуре и спорту. Именно поэтому повышается роль Высшей школы как социального института, осуществляющего подготовку компетентного специалиста, который не только повышает интеллектуальный ресурс нашей страны, но и проявляет социальную активность, ориентируется на здоровый образ жизни, пропагандирует эстетические идеалы и этические нормы социума.

Вышеизложенные факты актуализировали потребность в организации спортивного пресс-центра учреждения образования «Гомельский государственный университет имени Франциска Скорины», который был создан приказом ректора № 102 от 04.02.2011 года в рамках выполнения областной программы развития физической культуры, утвержденной Гомельским областным Советом депутатов, направленной на проведение мероприятий по внедрению олимпийского образования, при поддержке представительства Национального Олимпийского комитета Республики Беларусь в Гомельской области.

Основными задачами пресс-центра являются;

- функционирование в целях оптимизации единого информационного пространства ВУЗа;
- эффективное использование медийных ресурсов, направленное на повышение конкурентоспособности УО «ГГУ имени Ф. Скорины» в профориентационном аспекте;
- своевременное освещение важных спортивных событий в стране и за рубежом;
- подготовка материалов для газеты «Гомельский университет» и других медийных средств;
 - пропаганда здорового образа жизни;
- деятельность, направленная на воспитание информационной культуры, формирование активной жизненной позиции и оптимизацию воспитательной и идеологической работы со студентами в целом;
- выявление студентов, способных к журналистской деятельности и их подключение к работе пресс-центра.

В рамках реализации поставленных задач пресс-центр осуществляет деятельность по следующим направлениям:

- 1. Проведение пресс-конференций, информационных встреч журналистов и спортсменов Гомельской области.
- 2. Регулярное обновление информационной страницы спортивных новостей на сайте нашего университета.
- 3. Размещение рубрикационных публикаций в газете «Гомельский университет» и подготовка материалов для газеты «Гомельские ведомости».
- 4. Взаимосотрудничество с пресс-службами учебных заведений города и области.

- 5. Создание архива значительных спортивных событий с участием студентов-спортсменов университета в рамках сотрудничества с музеем-лабораторией спортивной славы Гомельщины.
- 6. Проведение фотосессий и видеосъемки спортивных мероприятий УО «ГГУ имени Ф. Скорины», а также важнейших событий с участием факультета физической культуры.
- 7. Содействие в выпусках информационно-справочных, просветительских и рекламных материалов о спортивной жизни университета.
- 8. Тесное сотрудничество с рядом подразделений ГГУ: кафедрами факультета физической культуры, спортивным клубом, музеем-лабораторией спортивной славы Гомельщины, кабинетом олимпийского образования.
- 9. Взаимодействие с организациями физической культуры и спорта Гомельской области, региональным представительством НОК по Гомельской области, учреждением образования «Гомельское областное училище олимпийского резерва», кафедрами физического воспитания и спорта университетов и колледжей г. Гомеля, а также средними общеобразовательными школами г. Гомеля с целью получения необходимой информации для решения поставленных задач и реализации основных функций.

С октября 2017 года по настоящее время на главном сайте нашего ВУЗа размещено около 60 статей о спортивных мероприятиях разного уровня. Каждое информационное сообщение сопровождается уникальными фотографиями, благодаря которым можно увидеть главных участников происходящих событий и самые захватывающие моменты спортивных состязаний.

Большим интересом читателей газеты «Гомельский университет» и посетителей главного сайта университета пользуется рубрика «Будем знакомы!», созданная руководителем спортивного пресс-центра в целях популяризации профессионального спорта, которому уделяется большое внимание в нашей стране среди молодежи.

Содержательные интервью позволяют познакомиться с ведущими спортсменами, которые являются студентами нашего университета, членами Национальных команд Республики Беларусь, многократными победителями и призерами республиканских и международных соревнований в разных видах спорта. Из рассказов спортсменов читатели узнают не только об их жизни, мировоззрении, увлечениях, но также в какой-то степени получают представление о некоторых особенностях конкретных видов спорта.

Среди размещенных на сайте ВУЗа и опубликованных в рубрике «Будем знакомы!» — интервью со студентами факультета физической культуры. Все они — высококвалифицированные спортсмены, гордость нашего университета:

- Денис Санувонг член Национальной команды Республики Беларусь, многократный победитель и призер республиканских и участник международных соревнований по спортивной гимнастике. На сегодняшний день Денис сильнейший многоборец в данном виде спорта в Республике Беларусь;
- Максим Зайцев член Национальной команды Республики Беларусь, многократный победитель и призер республиканских и международных соревнований по гребле на байдарках и каноэ (как лично, так и в составе экипажей судов);
- Арслан Маткурбанов многократный победитель и призер республиканских (Туркменистан), а также призер международных соревнований по дзюдо и самбо;
- Татьяна Климович член Национальной команды Республики Беларусь, многократный победитель и призер республиканских и международных соревнований по академической гребле;
- Виктория Новикова член Национальной команды Республики Беларусь, многократный победитель и призер республиканских и международных соревнований по дзюдо, чемпион Европейского юношеского олимпийского фестиваля 2017 года;
- Георгий Аникин студент второго курса дневного отделения факультета физической культуры, член Национальной команды Республики Беларусь, многократный победитель и призер республиканских и международных соревнований по гребле на байдарках и каноэ (как лично, так и в составе экипажей судов).

Пресс-центром за последние полгода были освещены спортивные события мирового и европейского уровня с участием студентов нашего университета: первый этап Кубка мира по зимнему плаванию; XV Кубок мира среди нефтяных стран по боксу; чемпионат Европы по тяжёлой атлетике среди молодёжи и юниоров; молодежное первенство мира по самбо; очередной этап Кубка мира по спортивной гимнастике.

Посетители сайта узнали о результатах выступления наших студентов-спортсменов на республиканских турнирах: по баскетболу, по боксу, по вольной борьбе среди мужчин и женщин по дзюдо, по современному пятиборью.

Не остались незамеченными высокие достижения спортсменов на Чемпионатах Республики Беларусь по борьбе греко-римской, вольной и женской; по гандболу; командном чемпионате по дзюдо среди женщин; по дзюдо среди мужчин и женщин.

С интересом мы следили за результатами нашего университета в соревнованиях Республиканских универсиад по боксу, дзюдо, легкой атлетике, пауэрлифтингу, плаванию, футзалу и тяжелой атлетике.

Любители хоккея и футбола могут своевременно ознакомиться с результатами последних матчей и увидеть фото самых экстремальных моментов игры.

Физической культуре и спорту в нашей стране уделяется очень большое внимание как государственными структурами, так и общественностью. Сегодня проблемы формирования здорового образа жизни требуют внедрения новых подходов в системе высшего образования. Использование огромного потенциала физической культуры и спорта путем широкого освещения важных спортивных событий в рамках функционирования спортивного пресс-центра – наименее затратное и наиболее эффективное средство морального и физического оздоровления нации.